

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

ബീഡി വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ബീഡി

വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികൾക്ക് പരിഹാരം കാണേണ്ട ആവശ്യകതയിലേയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും അതുവഴി സർക്കാരിന്റെയും ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ബീഡി തൊഴിലാളികൾ നിത്യദുരിതത്തിന്റെ നിർമ്മൂലത്തിൽപ്പെട്ട് ഉഴലുകയാണ്. ഒരു പ്രത്യേക ജീവിത സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇവർ ഈ തൊഴിലിനെ ആശ്രയിച്ചത്. സമൂഹത്തിൽ പാവപ്പെട്ടവരിൽ പാവപ്പെട്ടവരാണ് ബീഡിത്തൊഴിലാളികൾ. എന്നിരുന്നാലും അവരുടെ രാഷ്ട്രീയ പ്രബുദ്ധതയും സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധതയും ആശയവ്യക്തതയും സംഘബോധവുമെല്ലാം വളരെ പ്രസക്തിയുള്ളതാണ്; അവകാശബോധമുള്ളവരുമാണ് അവർ. ബീഡി കമ്പനികളാണെങ്കിൽ ഒരു മതനിരപേക്ഷ പരിസരം സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തലംകൂടിയാണ്. ഇപ്പോൾ ഈ മേഖല ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. രണ്ടര ലക്ഷത്തോളം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുത്ത ഒരു മേഖലയായിരുന്നു ഇത്. ഇന്ന് നാമമാത്രമായി തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. പുകവലിക്കെതിരായിട്ടുള്ള പ്രചരണം, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾ, കോടതി ഇടപെടലുകൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ള കാരണങ്ങളാലാണ് ബീഡി വ്യവസായം വലിയ

തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയത്.

ബീഡി വില്പനയിൽ വന്ന ഇടിവിന്റെ ഫലമായി തൊഴിൽ വെട്ടിക്കുറച്ചപ്പോൾ നല്ലൊരു ശതമാനം തൊഴിലാളികൾ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ നിന്ന് പിൻവാങ്ങുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. പുരുഷന്മാരായ തൊഴിലാളികളെല്ലാം നേരത്തെ പോയി. ഇപ്പോൾ ബഹുഭൂരിഭാഗവും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണ്. 98 ശതമാനത്തോളം വരുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണ് ഈ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നത്. 42,000 തൊഴിലാളികൾ ഉണ്ടായിരുന്ന വിപുലമായ ഒരു സഹകരണ പ്രസ്ഥാനമായിരുന്നു കേരള ദിനേഴ്സ് ബീഡി. ആ 42,000 തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുത്തിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് കേവലം 5000 തൊഴിലാളികൾ മാത്രമാണ് ഈ മേഖലയിൽ അവശേഷിക്കുന്നത്. തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബീഡി വ്യവസായ മേഖലയിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന 28 ശതമാനം നിരക്കിലാണ് നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ബീഡിയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ വില്പന വലിയതോതിൽ കുറയാനുമിടയായി. ദിനേഴ്സ് ബീഡിയെ സംബന്ധിച്ച് വ്യാജ ബീഡിയുടെ ഉല്പാദനവും വില്പനയും ചിലയിടങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി.

2017 ജൂലൈ മാസം മുതൽ ഡിസംബർ മാസം വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 10 കോടി രൂപയുടെ വ്യാപാര നഷ്ടമാണ് വ്യാജബീഡി ഉല്പാദിപ്പിച്ചതിന്റെ

ഫലമായിട്ടുണ്ടായത്. 'തലസ്ഥാനത്ത് വ്യാജ ദിനേശ് ബീഡി വേട്ടയാടുന്നു' എന്നൊരു പത്രവാർത്തയുമുണ്ടായിരുന്നു. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന ബീഡിശേഖരമാണ് ഒരു പീടികയിൽ നിന്ന് പിടിച്ചത്. രഹസ്യ കോഡ് ഒഴികെ ബാക്കിയെല്ലാം ഒറിജിനൽ പാസ്റ്ററിന് സമമായിരുന്നു. പൊട്ടുന്നനെ വിലനയിൽ വലിയ കുറവ് സംഭവിച്ചു. അതിനെത്തുടർന്ന് തൊഴിൽദിനങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കേണ്ടി വന്നു. ഫലത്തിൽ 2017 ജൂലൈ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ ദിനേശ് ബീഡിയുടെ വിലനയിൽ 10 കോടി രൂപയുടെ കുറവ് കണ്ടെത്തി. 14 കോടി എണ്ണം വരുന്ന ബീഡിയുടെ വിലനയ്ക്ക് കുറവു വന്നതുവഴി 3 കോടി രൂപയുടെ നികുതി നഷ്ടമാണ് അന്ന് സർക്കാരിനുണ്ടായത്. ദിനേശ് ബീഡിയിലെ 5000 തൊഴിലാളികൾക്ക് 40,000 തൊഴിൽ ദിനവും ഈ ഘട്ടത്തിൽ നഷ്ടപ്പെടുകയുണ്ടായി. ആഴ്ചയിൽ എല്ലാ ദിവസവും തൊഴിൽ കിട്ടിയിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ ദിനേശ് ബീഡി 4 ദിവസം മാത്രമായി വെട്ടിച്ചുരുക്കിയിരിക്കുന്നു. തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന തൊഴിലാളിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് യാതൊരു പദ്ധതിയും ആവിഷ്കരിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ ബീഡിയുടെ മേൽ 14.5 ശതമാനം നികുതി ചുമത്തിയപ്പോൾ കേരള ദിനേശ് ബീഡി സ്ഥാപനം അടച്ച നികുതി 8 കോടി രൂപ കേരള സർക്കാർ ഒറ്റത്തവണ തിരിച്ചുനൽകാനുണ്ടായ തീരുമാനം വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. പിന്നീട് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ അടച്ചു. അത് ഇതുവരെ തിരിച്ചു നൽകിയില്ലെന്ന പരാതി

നിലനിലുകയാണ്.

പ്രതിസന്ധിയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ ഈ സഹകരണ സ്ഥാപനത്തിനെ ഇനിയും ഇതേ നിലയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന ഒരവസ്ഥാവിശേഷം ഇല്ല. ഇതിന് പരിഹാരമായിട്ടാണ് ദിനേശ് ബീഡി വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ പുതിയ പാത സ്വീകരിച്ചത്. ഇതിന് സഹായകരമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ബീഡിത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനും പുനരുദ്ധാരണത്തിനുമായി 20 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയുണ്ടായി. പിന്നൊരു സർക്കാരിന്റെ തൊഴിലാളികളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധതയുടെ സാക്ഷ്യപത്രമായിട്ടാണ് തൊഴിലാളികൾ ഇതിനെ കാണുന്നത്. ബീഡി തൊഴിലാളിക്ഷേമത്തിന് ഉചിതമായ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകുന്നതിനാണ് 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ ബീഡി - ചുരുട്ടു തൊഴിലാളിക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ ധനസഹായമായി 20 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ആയതിനാൽ ഈ തുക അനുവദിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പദ്ധതി ലഭ്യമാക്കാൻ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിന്റെ കത്ത് ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന 15 പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അടങ്ങിയിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതി ഈ സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുവരെയും അതിന് അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഇതിന് അടിയന്തരമായി അംഗീകാരം നൽകി സഹായിക്കാൻ കഴിയുമോ?

മുൻകാലങ്ങളിലാണെങ്കിൽ പുരക വേതനത്തിനായി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കാറുണ്ടായിരുന്നു. മൂന്നുവർഷത്തോളമായി അതും ലഭിക്കുന്നില്ല.

തൊഴിലാളിക്ക് ഒരു ഇടക്കാല ആശ്വാസമെന്ന നിലയിൽ പുരകവേതനം അടിയന്തരമായി അനുവദിക്കാൻ നടപടികളുണ്ടാകണം. 20 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്റ്റിനും അനുമതി നൽകണം. നികുതി വെട്ടിച്ചും വൻതോതിൽ ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ബീഡി വരുന്ന സ്ഥിതിയും ഇന്നുണ്ട്. ഇതും ഈ രംഗത്തെ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാക്കുന്നു. ഇത് തടയാൻവേണ്ടി അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. നാം വിസ്മരിക്കേണ്ടവരല്ല ബീഡിത്തൊഴിലാളികൾ. അവരുടെ കഷ്ടപ്പാടിന് ഒരു അറ്റതിവരുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള അടിയന്തര ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടത്. ഇക്കാര്യം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ കേരളത്തിലെ ബീഡിത്തൊഴിലാളികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രശ്നങ്ങളെയെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് വളരെ അനുകൂലമനോഭാവത്തോടുകൂടിയാണ് സമീപിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ 11,000-ത്തോളം തൊഴിലാളികളാണ് ബീഡി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ജി.എസ്.ടി.

നിലവിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് 14.5 ശതമാനം നികുതിയാണ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത്. ഈ നികുതിയാണ് ഇപ്പോൾ ജി.എസ്.ടി. പ്രാവർത്തികമായതോടെ 28 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ നികുതി വർദ്ധനവ് ദിനേശ് ബീഡി കമ്പനി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിർമ്മാതാക്കൾക്ക് ബീഡിയുടെ വില കൂട്ടിവിൽക്കേണ്ടി വരുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ബീഡിവ്യവസായ മേഖലയെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കുന്ന ഒരു കാര്യം, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അവകാശപ്പെട്ട ഈ 28 ശതമാനം നികുതി ബീഡി വ്യവസായത്തിൽപ്പെട്ടവർ തിരിച്ചനൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകയാണെന്നുള്ള കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുന്പാരിക്കൽ ഈ സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

നികുതി ഒടുക്കാതെ ബീഡി എത്തുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ അതിശക്തമായ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പശ്ചിമബംഗാളിൽ നിന്ന് നിയമവിരുദ്ധമായാണ് അധിക തോതിൽ ബീഡി എത്തുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി. വകുപ്പിന്റെയും ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിലെയും പരിശോധന പഴുതടച്ച് നടത്തി ബീഡിയുടെ അനധികൃത കടത്ത് നിയന്ത്രിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പുകയില നിരോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട

സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഉത്തരവുകൾ, പുകവലിക്കെതിരായ ബോധവൽക്കരണം എന്നിവ ബീഡിയുടെ വിപണിയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ബീഡി വ്യവസായത്തിന്റെ തകർച്ച ആ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വത്തിന് ഭീഷണിയായിട്ടുണ്ട്. ഈ വ്യവസായത്തിൽ വളരെ ചുരുങ്ങിയ ദിവസങ്ങൾ മാത്രമാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി ലഭിച്ചുവരുന്നത്. ഈ വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്താനും നടപ്പാക്കാനും ഗവൺമെന്റ് ശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്. കേരള ബീഡി-ചുരുട്ടു തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ഇതിനുള്ള ബദൽ നയപദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, ക്ഷേമനിധി ബോർഡുവഴി തൊഴിലാളികൾക്ക് വേണ്ടി ആവശ്യമായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 20 കോടി രൂപ നൽകാമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് നേരത്തെ തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആ പ്രഖ്യാപിച്ച തുക എത്രയും വേഗം ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന് നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. ആ നിലയിൽ ബീഡി വ്യവസായത്തിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സഹായകരമായ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ആ സമീപനം തുടർന്നും

മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്.

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന സാമ്പത്തിക തകർച്ചയുടെയും തുടർന്നുള്ള സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പിന്റെയും ഫലമായി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങളും പ്രയാസങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളിലുണ്ടായ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചകൾ കാരണം കേരളം ഇന്ന് സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുകയാണ്. കേരളത്തിൽ തൊഴിൽ മേഖലയാകട്ടെ, കാർഷികമേഖലയാകട്ടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേഖലയാകട്ടെ ചെറുകിട കച്ചവട രംഗമാകട്ടെ എല്ലായിടത്തും സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം ഇന്ന് പ്രത്യക്ഷത്തിൽ തന്നെ കാണാൻ കഴിയും. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാതൃഭൂമി പത്രം കേരളത്തിന്റെ അങ്ങോളമിങ്ങോളമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലൂടെ നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ 'വരുതിയിലേയ്ക്കോ നമ്മുടെ ഗ്രാമങ്ങൾ' എന്ന തലക്കെട്ട് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുകാണുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

വിവിധ മേഖലകളിലുണ്ടായ മുരടിപ്പിന്റെ ഭയാനകമായ ഒരു ചിത്രമാണ് ആ സർവ്വേ വരച്ചുകാട്ടുന്നത്. മൂന്നുനാലുമാസമായി എന്താണ് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് കച്ചവടക്കാർക്ക് മനസ്സിലായിട്ടില്ല. എല്ലായിടത്തും പെട്ടെന്ന് കച്ചവടം കുറഞ്ഞു. ഹോട്ടലുകൾ, പലവ്യജ്ഞന കടകൾ

മുതൽ ബൃട്ടി പാർലർ വരെയുള്ള വിവിധ മേഖലകളെ ഇത് ഒരുപോലെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചിലർ കച്ചവടം നിർത്തി. നോട്ടു നിരോധനത്തിനുശേഷം വിപണി ഉണർന്നില്ലായെന്ന് വ്യാപാരികൾ പറയുന്നു. പലയിടത്തും കച്ചവടം കുറഞ്ഞത് 50 ശതമാനത്തോളമാണ്. വില്പന കുറഞ്ഞ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളെ പിരിച്ചുവിടുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ട്. കേരളത്തിൽ സാമ്പത്തിക മേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള ഈ തകർച്ച എല്ലാ മേഖലയിലും ഇന്ന് പ്രകടമാണ്. ഈ സർവ്വേയിൽ മൺപാത്ര തൊഴിലാളിയായ രാജൻ പറഞ്ഞത്, 500 രൂപയുടെ കച്ചവടം നടന്ന സ്ഥലത്ത് ഇപ്പോൾ 200 രൂപയുടെ കച്ചവടംപോലും നടക്കുന്നില്ലായെന്നാണ്. നമ്മുടെ മീൻമാർക്കറ്റുകളിൽ വിലകൂടിയ മീൻ വാങ്ങുവാൻ ആളുകൾ വരുന്നില്ലായെന്നുള്ള പ്രയാസമാണ് മീൻകച്ചവടക്കാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ളത്. കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇന്ന് 50 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവുള്ളതുകൊണ്ട്, പത്തുപേർ ജോലിക്കുണ്ടെങ്കിൽ 5 പേരെ ഇതിനകം തന്നെ പിരിച്ചുവിട്ടു കഴിഞ്ഞു. പത്തോ അൻപതോ പേർ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന നമ്മുടെ ക്രോപ്പ് മാർട്ടുകളിൽ രണ്ട് ഷിഫ്റ്റാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് പത്ത് ഇരുപത്തിയഞ്ച് ജോലിക്കാരുടെ എണ്ണം കുറച്ച സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ നഗരങ്ങളും ഗ്രാമങ്ങളും പൂർണ്ണമായും സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിലാണ്. കേരളം ഒരു പൊട്ടിത്തെറിയിലേക്ക് നീങ്ങുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഈ രൂക്ഷമായ പ്രതിസന്ധി ജനജീവിതം

ദുസ്സഹമാക്കിയിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നില്ലെന്ന കാര്യം ഞാൻ അങ്ങയെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.യും ഉണ്ടാക്കിയ ആഘാതമാണ് ഈ സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പിന്റെ പ്രധാന കാരണമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ അനിയന്ത്രിതമായ വിലക്കയറ്റവും സാധാരണ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന ഒന്നായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികളിലൊക്കെ നമുക്കൊരു തുണയായിട്ടുണ്ടായിരുന്നത് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളുടെ പിന്തുണയായിരുന്നു. ഇന്നത്തെ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങൾ നമുക്ക് മുന്നിൽ വലിയ ചോദ്യചിഹ്നമായി നിൽക്കുകയാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളാണ് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് ഇന്ന് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യം വെച്ചു നോക്കിയാൽ ഇതെല്ലാം കൂടിചേർന്ന് ഒരു വലിയ പ്രതിസന്ധിയിൽ അകപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധികൾ തരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രയാസകരമായ കാര്യം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മാന്യ വിരുദ്ധ പാക്കേജ് ഉൾപ്പെടെ അങ്ങ് കൊണ്ടുവന്നു. ഇന്ന് അതിനെക്കാൾ ഗുരുതരമാണ് കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ

അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാൻ അതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. ജി.എസ്.ടി. വന്നതിനുശേഷമുള്ള നികുതി വരുമാനത്തിന്റെ കുറവ് സൂചിപ്പിച്ചു. 2015 മുതൽ 2017 വരെയുള്ള കണക്കെടുത്താൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടം 30 ശതമാനം കണ്ട് വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരുന്നെന്ന് മനസ്സിലാക്കും. ഇത്തരമൊരു അവസ്ഥയിൽപോലും നമ്മുടെ മാർക്കറ്റിനെ കൂടുതൽ ഫ്ലാഷ് ചെയ്യിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രവർത്തനവും നടത്തുന്നില്ല. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-ക്കുവേണ്ടി 10 കോടി രൂപപോലും അഡീഷണലായി കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് ഇന്നലെ സൂചിപ്പിച്ചു. പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് കുറെ തൊഴിലുകളും കാര്യങ്ങളും നടക്കേണ്ടത്. പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നില്ല. ഓൺ ഫണ്ട് ലഭ്യമായിരുന്ന പരസ്യ നികുതി ഉൾപ്പെടെ തിരിച്ചു കൊടുത്തിട്ടില്ല. കൂടുതൽ പ്രവൃത്തികൾ സൃഷ്ടിക്കണം. കൂടുതൽ വികസന പ്രവർത്തനം ഉണ്ടാകണം. ജനങ്ങളുടെ ഇടയിലേക്ക് പണം എത്തണം. തൊഴിൽ ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകണം. ഇതൊക്കെ അങ്ങേയ്ക്ക് വ്യക്തമായി അറിയാവുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. നിർഭാഗ്യമെന്നു പറയട്ടെ, അങ്ങ് ഈ കാര്യത്തിൽ നിസംഗത പാലിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ പ്രസ്താവനകൾ കണ്ടുകഴിഞ്ഞാൽ, പിന്നെ ആരിലാണ് ജനങ്ങൾക്ക് പ്രതീക്ഷ അർപ്പിക്കേണ്ടതെന്ന് തോന്നിപ്പോകും. സംസ്ഥാന ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയാണ് ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി നോക്കിക്കാണുന്നത്. പാഴ്ചെലവ് ഒഴിവാക്കിയും ട്രഷറിയിൽ നിന്നുള്ള

പണമൊഴുക്ക് ക്രമീകരിച്ചും വലിയ പ്രശ്നങ്ങളില്ലാതെ ഈ മാസം പിന്നിടാനാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഒരു മാസം പിന്നിടുന്നതിനെക്കുറിച്ചും സാലറിയും പെൻഷനും കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുമാണ് അങ്ങ് ആലോചിക്കുന്നത്. പ്രതീക്ഷ തെറ്റി, ഞെരുക്കമുണ്ട്- ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്, ജി.എസ്.ടി.- സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ഇനിയും രൂക്ഷമാക്കും - ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്, പ്രത്യാഘാതം വരാനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ - ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്. വിവിധ മേഖലകളിൽ തൊഴിലില്ലായ്മയും കാർഷിക രംഗത്തുള്ള തകർച്ചയുമൊക്കെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നേരിടുമ്പോൾ, പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി നോക്കിക്കാണുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവനകളാണ് ഞാൻ വായിച്ചത്. പ്രതീക്ഷയറ്റ വാക്കുകളാണ് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നതെങ്കിൽ ജനങ്ങൾ പിന്നെ ആരെയാണ് ഈ സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിൽ നിന്നും കരകയറുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടത്; ഏത് വിധത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളുണ്ടായാലും അവിടെ കൊള്ളയും കവർച്ചയും അരാജകത്വവുമൊക്കെ ഉണ്ടാകും. കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി സാധാരണ കുടുംബ ജീവിതത്തെ പോലും പിടിച്ചുലച്ച്, തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക്, തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. ഇന്നത്തെ ഈ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി ഇതിനെക്കാൾ

രൂക്ഷമാകുമെന്ന് പറയുന്നതിനപ്പുറത്ത് ഈ സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ആലോചിക്കണമെന്നും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ശക്തമായ സാമ്പത്തിക ഇടപെടൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ നമ്മുടെ രാജ്യവും സംസ്ഥാനവും ഗൗരവമായിട്ടുള്ളൊരു സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കത്തിലൂടെ കടന്നുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് തുടക്കം കുറിച്ചത് നോട്ട് നിരോധനമാണ്. നോട്ട് നിരോധനത്തിന് പിറ്റേന്ന് നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസ്താവനയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ ഫലമായി നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയിലെ ഡിമാന്റ് പെട്ടെന്ന് ശുഷ്കിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഉൽപ്പാദന തകർച്ചയുണ്ടാകുമെന്ന് പറഞ്ഞത് ഇപ്പോൾ യാഥാർത്ഥ്യമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തകർച്ച ഏറ്റവും കൂടുതൽ രൂക്ഷമായി ബാധിച്ചിട്ടുള്ളത് ചെറുകിട മേഖലയെയാണ്. കേരളത്തിൽ ചെറുകിട മേഖലയാണ് പ്രാമുഖ്യമുള്ളത്. സഹകരണ മേഖലയാണ് കേരളത്തിൽ മൂന്നാമത് പ്രാമുഖ്യമുള്ള മേഖല. സഹകരണ മേഖലയെ തക്കം നോക്കി തകർക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കങ്ങളാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടത്തിയത്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായിട്ടാണ്

ജി.എസ്.ടി. വന്നത്. ഈ കെട്ടിടങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ ജി.എസ്.ടി. എന്ന പുതിയൊരു അനിശ്ചിതാവസ്ഥ സമ്പദ്ഘടനയുടെ മുകളിൽ വന്നു പതിച്ചു. ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ ഏറ്റവും വലിയ തിരിച്ചടി വന്നത് ചെറുകിട മേഖലയ്ക്കാണ്. ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ ചെറുകിട മേഖലയ്ക്ക് നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന എക്സൈസ് നികുതിയുടെ സംരക്ഷണം ഇല്ലാതെയായിരുന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. പിന്നെ നടത്തിപ്പിന്റേതായ കാര്യങ്ങൾ. ഇതെല്ലാം ചേർന്നപ്പോൾ ഇന്ത്യയിലെ സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പ് രൂക്ഷമായി. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ വിദേശ-ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ മറ്റും പ്രതിസന്ധി നമുക്ക് അനിശ്ചിതത്വം കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല, നിസംഗത പാലിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അവതരിപ്പിച്ച മാന്യ വിരുദ്ധ പാക്കേജിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. അയ്യായിരം കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജായിരുന്നു അത്. ഈ വർഷം അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഈ സർക്കാർ തുടക്കം കുറിക്കും. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി അതിനുള്ള വലിയൊരു തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. ഇപ്പോൾ ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയ്ക്ക് എല്ലാവിധ അനുമതിയും നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഭൂരിപക്ഷം പ്രവൃത്തിയും ടെണ്ടറിലേയ്ക്ക് പോയിക്കഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളാകെ ഈ വർഷം തന്നെ തുടക്കം കുറിക്കാനാണ് കഠിനാധ്വാനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഇന്ത്യാ

രാജ്യത്തെ ഏത് സംസ്ഥാനമെടുത്താലും നടക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ നിർമ്മാണ പാക്കേജുകളിൽ ഒന്നാണ്. ഇതാണ് സർക്കാരിന്റെ മന്യ വിരുദ്ധ പാക്കേജ് എന്ന് ഞാൻ പറയും. അത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഏർപ്പാട് ചെയ്യും. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളുമുണ്ട്. അതൊക്കെ ഒരു ആറ് മാസം കൊണ്ട് മറികടക്കാൻ സാധിക്കും. ജി.എസ്.ടി. സാധാരണ നിലയിലേയ്ക്ക് വരുമെന്നാണ് പൊതുവിൽ കരുതപ്പെടുന്നത്. നമുക്കും ആ ശുഭപ്രതീക്ഷയാണ്. എന്നാൽ ഇതൊന്നും ഇപ്പറഞ്ഞ നിക്ഷേപത്തെ ബാധിക്കുന്നതല്ല. ചെറുകിട മേഖലയ്ക്കാണ് ലോ കൂടുതൽ പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നത്; ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് എടുത്താൽ outlay-യുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ പരിഗണന ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് പരമ്പരാഗത മേഖലകൾക്കാണ് മനസ്സിലാകും. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ നമ്മൾ മുടക്കുന്ന മുതൽ മുടക്ക് ഏതാണ് ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വളരെ ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലാണെന്ന് പറയാം. സഹകരണ മേഖല ഒരിക്കലും ഇങ്ങനെയുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം നേരിടാൻ പാടില്ലെന്നൊരു കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുകളിലുള്ള രണ്ട് തട്ടുകളും സംയോജിപ്പിച്ച് കേരള ബാങ്കിന് രൂപം നൽകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ നോട്ട് നിരോധനകാലത്ത് ഏതാണ് മൂന്നുമാസക്കാലം സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം നിശ്ചലാവസ്ഥയിലെത്തിച്ചേർന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ

പാർട്ടികളും ഒരുമിച്ച് നിന്നതുകൊണ്ടാണ് ജനങ്ങളിൽ വിശ്വാസം തുടരുന്നതിനും ആ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാനും കഴിഞ്ഞത്. എന്നാൽ ഇതുകണ്ടുകൊണ്ട് ഇനിയും ശക്തമായ പ്രതിരോധനം നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് നൽകുകയെന്ന് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നത്. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ ചെറുകിട മേഖലയ്ക്കുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് നികുതി നിരക്കിൽ, എക്സംപ്ഷൻ ലിമിറ്റിൽ, ജോബ് വർക്കുകളുടെ കാര്യത്തിലുമെല്ലാം വലിയ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ചെറുകിട മേഖലയ്ക്ക് ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോഴുണ്ടായ തിരിച്ചടയിൽ നിന്നും കരകയറാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രവാസികൾ തിരിച്ചുവരുന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ലോക കേരള സഭ നടന്നത് വളരെ ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള കാൽവെയ്പ്പാണ്. അത് ആ സഭ കൊണ്ട് തീരാൻ പോകുന്നില്ല. മറിച്ച് വിവിധ വിഷയാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സമിതികൾ പ്രവാസികളുമായി നിരന്തരമായി ബന്ധം പുലർത്തുന്നതിനും ഒരു തുടർച്ച ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ, നയങ്ങളിൽ പ്രായോഗികമായി കൊണ്ടുവരുന്നതിനും പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കൂടി വായിക്കുമ്പോൾ അതിലൊരു കഥയുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ അല്ല. ഇന്നത്തെ ഗൗരവാവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഇടപെടുന്നതിനുള്ള വലിയൊരു പരിശ്രമമാണ് സർക്കാർ ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പിന്റെ

ഗൗരവാവസ്ഥ ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഈ വർഷം വികസന രംഗത്ത് അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുമെന്നും അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അത് പോസിറ്റീവായി എടുക്കുകയാണ്. ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലാണ് വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകേണ്ടത്. ആ ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലെ മാറ്റത്തിന് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വലിയ പങ്ക് വഹിക്കാനുണ്ട്. അവിടെയുള്ള തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയാകട്ടെ, ഗ്രാമീണ മേഖലയിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനമാകട്ടെ, ഈ ഗവൺമെന്റ് ജി.എസ്.ടി. യുടെ ഭാഗമായി എടുത്തിരുന്ന പരസ്യ നികുതിപോലും പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തിരിച്ചുകൊടുക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ പല പഞ്ചായത്തുകൾക്കും കോർപ്പറേഷനുകൾക്കും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും ഇത്തരം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. അത്തരം ഫണ്ടുകൂടി അവർക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ട് താഴെതട്ടിലുള്ള ഗ്രാമീണ മേഖലകളെ കുറേക്കൂടി സജീവമാക്കാനുള്ള സാമ്പത്തിക ഇടപെടലുകളും തൊഴിൽ സാധ്യതകളും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള മുഴുവൻ ഗഡുക്കളും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ പദ്ധതികളിലെ സ്പിൽ ഓവർ ഈ വർഷവും അംഗീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവർ സബ്മിറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ബില്ലുകൾക്കെല്ലാം അഡീഷണലായിട്ടുള്ള പണം അടുത്ത വർഷം നൽകുമെന്ന്

ഉറപ്പ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ പരസ്യ നികുതി 100 കോടിയിൽപ്പരം രൂപയേ വരികയുള്ളൂ. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആകെ കിട്ടുന്നത് ഏഴായിരത്തോളം കോടി രൂപയാണ്. അതിലാണ് 100 കോടി രൂപ വരുന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു വർഷത്തെ കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ അവർക്ക് ഈ പണം മാറി നൽകുന്നതാണ്. പക്ഷെ അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടാതെ കാര്യം നമ്മുടെ മിഷനുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് നടക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സ്കൂളുകൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഏതാണ്ട് മൂവായിരത്തിൽപരം കോടി രൂപയുടെ ഉടമസ്ഥർ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. ഗ്രാമീണ ആശുപത്രികളിന്മേലുള്ള നിക്ഷേപവും ലൈഫ് മിഷന്റെ നിക്ഷേപവും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ചെലവഴിക്കുന്ന പണമാണ്. അന്യാദൃശ്യമായ വർദ്ധനവാണ് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക പദവിയിൽ ഇതിന്റെ ഫലമായിട്ടുണ്ടാകുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ അതിലൊരു വീഴ്ച വരാതിരിക്കാൻ ഗൗരവമായി ശ്രദ്ധിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുന്നു.